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Актуальність та постановка проблеми. Сучасні інформаційні технології 

змінюють образ життя людини. Для організованого зберігання, пошуку потрібної 

інформації, її обробки та аналізу потрібні сучасні, що базуються на комп'ютерних 

технологіях, засоби. З кожним роком інформаційні потреби людини торкаються 

нових сфер його діяльності. Практично у всіх сучасних галузях знань накопичено 

багатий досвід використання інформації, що отримується з численних джерел 

За останній час дуже поширилося застосування карт у різних галузях науки. 

Це пов‘язано з розвитком  та застосуванням геоінформаційних систем, які мають 

принципово новий підхід до роботи з просторовими даними.  

Геоінформаційна система – це цифрове середовище для збору, керування та 

аналізу даних з урахуванням їх територіального розподілу. На сьогоднішній день 

ГІС завойовують поступово всі галузі народного господарства нашої країни. 

Наприклад, в сільському господарстві моніторинг посіву та збирання врожаю 

сільськогосподарських культур здійснюється на основі ГІС. Роботи, які 

здійснюються із застосуванням ГІС-технологій, мають високу точність і 

достовірність. Сьогодні ГІС - одна з найсучасніших перспективних технологій, 

яку багато організацій впроваджують у свою виробничу діяльність як інструмент, 

що удосконалює бізнес-процеси підприємств 

В даній роботі ми проведемо огляд та аналіз сучасних геоінформаційних 

систем. 

 Основні матеріали дослідження.. Географічні інформаційні системи – це 

одна з інформаційних технологій, які інтенсивно розвиваються в сучасному світі. 

Суть цієї технології складається в поєднанні електронних карт з системами 

управління базами даних. Сучасні програмні засоби геоінформаційних систем 

дозволяють вирішувати широкий клас задач просторового аналізу (швидкий 

пошук об‘єктів, створення тематичних карт, обчислення відстаней, площі, пошук 

найкоротший шляхів, оверлейний аналіз та ін.). Геоінформаційні системи 

знаходять широке застосування в тих предметних областях, де основною 

складовою є просторова інформація. 

На даний час геоінформаційні системи – одна з частин ринку високих 

комп‘ютерних технологій, в якій працює велика кількість выдомих фырм, таких 

як Google, NASA, Microsoft, Intergraph, ESRI, Autodesk та інші. 

Географічна інформаційна система представляє собою сукупність 

просторової та атрибутивної інформації, програмного забезпечення, технічного 

забезпечення, засобів аналізу інформації та її візуального представлення. 

Географічні інформаційні системи з‘явилися в 1960-х роках в США, Швеції 

та Канаді як засіб відображення в пам‘яті комп‘ютера об‘єктів, розташованих на 

поверхні Землі. Більш широке розповсюдження геоінформаційних систем 

почалося в той час, коли стали активно розвиватися корпоративні та розподілені 

бази геоданих на основі інтеграції ГІС та СУБД, а також розробки мережевих 

додатків. 
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 В наш час на ринку ГІС існує не менш 100 комерційних систем. 

Найпоширенішою комерційною ГІС-програмою є ArcGIS, продукт від ESRI, який 

включає кілька програм для аналізу ГІС. Іншими прикладами поширених 

комерційних ГІС-програм є MapInfo, GeoMedia, GeoBas, DP/Map і Global Mapper. 

Інший тип – програмне забезпечення ГІС з відкритим вихідним кодом – це 

безкоштовне програмне забезпечення, до якого користувач може отримати 

доступ, використовувати або змінювати його. Це означає, що програму можна 

завантажити безкоштовно, а потім користувачі можуть використовувати її так, як 

їм заманеться. Одним із найстаріших ГІС-програм із відкритим кодом є GRASS 

(Geographical Resources Analysis Support System), яка була розроблена з 1982 по 

1995 рік і використовується досі. Зараз на ринку є декілька ГІС-програмних 

продуктів з відкритим кодом. Прикладами таких програм є QGIS, OpenJump і 

uDig. 

Розглянемо і порівняємо можливост і та функціональність найбільш відомих 

геоінформаційних систем – ArcGIS, MapInfo та QGIS. 

ArcGIS (розробник фірма ESRI, США) - провідний програмний продукт 

ESRI, який був розроблений у 1999 році. Це одна з геоінформаційних систем, яка 

найбільш часто використовується як великими компаніями, так і в освіті. Цей 

програмний продукт є високорівневою ГІС-системою з повним набором засобів 

геообробки, включаючи збір даних (растровий та векторний формат), їх 

інтеграцію, зберігання, автоматичну обробку, редагування, створення та 

підтримку топології, просторовий аналіз, роботу з регулярною та нерегулярною 

моделями, зв'язок із SQL DBMS, візуалізацію та створення твердих копій будь-

якої картографічної інформації. 

MapInfo Professional -  це настільний програмний продукт, наданий 

компанією Pitney Bowes. Це географічна інформаційна система, призначена для 

збирання, зберігання, відображення, редагування та аналізу просторових даних. 

Перша версія ГІС MapInfo Professional була розроблена в 1987 році компанією 

MapInfo Corp. і швидко стала однією з найпопулярніших ГІС у світі. Зараз 

MapInfo Professional використовується в 130 країнах світу, перекладена 20 мовами 

і встановлена в десятках тисяч організацій. У MapInfo є безліч способів створення 

тематичних карт: картограми, кругові та стовпчасті гістограми, градуйовані 

символи, щільність точок, окремі значення, безперервна поверхня, карта-призму, 

карта ізоліній тощо.  

Quantum GIS (QGIS) – — це ГІС з відкритим кодом, заснована Гарі 

Шерманом у 2002 році. Сьогодні QGIS використовується тисячами людей по 

всьому світу і дедалі більше стає життєздатною альтернативою комерційному 

настільному програмному забезпеченню ГІС. QGIS може бути завантажена 

безкоштовно та працює на більшості операційних систем. 

QGIS пропонує широкий спектр функцій і можливостей, схожих на 

функціональність ArcGIS. При редагуванні карти QGIS надає користувачеві 

декілька функцій. Це включає, наприклад, оцифрування вектора функції, 

можливість додавати та видаляти точки, лінії та багатокутники з існуючих даних 

та різноманітні вибір символів. 

Всі основні функції геоінформаційних систем виконуються всіма ціми 

програмами, але при виконанні деяких функцій можливі відмінності.  

Наприклад прив‘язка даних в QGIS потребує наявності підключених 

модулей і плагінів. Спосіб прив‘язки заснований на створенні контрольних точок 

з отриманими даними. Особливостями прив‘язки даних у QGIS – це можливість 

перевірити точність прив‘язки. 
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В MapInfo додаткових додаткових установок не потрібно, спосіб прив‘язки 

простіший, система координат та проекція вказується один раз на початку роботи. 

В ArcGIS географічна прив‘язка здійснюється в декілька етапів, які залежать 

від типу даних. 

Однією з важливих функцій геоінформаційних систем є створення 

тематичних карт. Тематичні карти - це карти, зміст яких розкриває певну тему, 

тобто відображають окремі елементи території та пов'язані з ними характеристики 

природних або суспільних явищ, наприклад, щільність населення в певній області. 

В QGIS при створенні карт можна у властивостях шару конструювати, 

створювати лінії вбудованими інструментами, що займає немало часу. Набори 

вбудованої бібліотеки обмежені.  

В MapInfo є можливість встановлення додаткових утіліт, наборів шрифтів і 

типів ліній. Копіювання і вставка векторних об‘єктів в обох цих програмах не 

відрізняється. 

В ArcGIS міститься багато інструментів і операцій, які можуть 

застосовуватися в моделюванні і при створенні тематичних карт. 

В таблиці 1 наведені критерії порівняння ГІС. 

 

Таблиця 1 – Порівняльна характеристика ГІС 

Критерій оцінювання ArcGIS MapInfo QGIS 

Розробник ESRL, Inc 

(Калифорнія, 

США) 

Pitney Bowes 

Software Ine. 

(США) 

Міжнародна 

група розробників 

QGIS 

Мова програмування Visual C; 

Python; C++ 
Python C++; Python 

Робота в Windows + + + 

Робота в Linux - - + 

«Відкритість» 

архітектури 
- + + 

Повнофункціональність 

ГІС 
+ + + 

Наявність розвиненої 

системи прав 

санкціонованого 

доступу до 

картографічних та 

семантичних даних 

- - + 

Сувора організація 

структури цифрових 

картографічних шарів 

+ + + 

Зберігання 

картографічної та 

семантичної інформації 

на SQL-сервері 

+ + + 

Зручність роботи з 

інтерфейсом прив‘язки 

растру 

+ - + 

Зручність роботи з 

шарами 
+ - + 
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Висновки. Дослідження показує, що функціональні можливості трьох 

програм ArcGIS, QGIS та MapInfo більш-менш однакові. Кожна з 

геоінформаційних систем має свої особливості.  

Геоінформаційні система ArcGIS є багатофункціональною системою, має 

багатоплатформеність, мобільні додатки, але ж недоліком її є насамперед висока 

вартість та складність в експлуатації. 

До переваг MapInfo Professional  можна віднести можливість вирішувати 

основні завдання просторового аналізу, простоту використання. 

Геоінформаційна система QGIS виграє серед розглянутих систем перш за 

все тим, що вона є системою з відкритим кодом, працює в Linux, Unix, Mac OSX 

та Windows,. 

Можна зробити такі висновки: використання геоінформаційних систем 

дозволяють найефективніше використовувати людські ресурси за рахунок 

автоматизації процесу; кожна з геоінформаційних систем має свої особливості та 

нюанси, в залежності від задачі, яка стоїть перед спеціалістом.  
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